2025年3月31日 星期一 编辑·王秋林 校对·卢岩 版式·夏鹏

市城管局集中开展共享单车乱停乱放专项整治行动

本报讯 (记者 张延) 共享单车 虽然方便市民出行,但乱停乱放、违 规占道等现象却影响了市容和交通 秩序。3月30日,记者从市城管局了 解到,为营造文明有序的城市环境, 市城管局保障中心对全市共享单车 乱停乱放问题展开专项整治行动。

此次行动,市城管局保障中心重点对商超、学校周边等重点区域开展巡查,整理、拖移占道车辆。对违规车辆,执法人员第一时间通知单车企业运维人员,清理占压绿地、快慢车道、人行道、盲道、消防通道以及废弃、损毁的共享单车。截至3月28日,行动共整治单车点位80余个,引导规范停车100余辆次。

为避免共享单车因乱停乱放影响市容市貌,市城管局保障中心还约谈共享单车企业,要求优化电子围栏技术,鼓励企业引进新技术,引导用户规范停车,建议企业开发小程序功能,增加停车引导功能。当用户接近停车点时,提供语音和地图导航提



执法人员暂扣违规停放的车辆

示,帮助用户快速找到停车位置,引导市民有序停放。

此次行动,市城管局保障中心还要求共享单车经营企业严格规范单车投放,严肃查处共享电(单)车经营

企业违规投放共享电(单)车,尤其是违规投放、无牌、套牌等现象,要求企业根据批准配额严格规范经营。截至目前,共暂扣违规停放车辆150余辆。

答题赢"小熊" 快乐学交规 我市举行"交通安全校园行"巡回宣讲活动

本报讯(记者申长明实习生李雪莹)为普及交通安全常识,增强学生的交通安全意识,3月30日,记者从市公安局交通管理支队获悉,在第30个全国中小学生安全教育日来临之际,新乡交警文艺轻骑兵走进市第一中学南校区,为师生们带来了一场别开生面的"交通安全校园行"主题演出。他们用舞台上的精彩文艺节目,点燃师生们心中的平安激情,向他们送上文明平安出行的最美祝福。

3月26日下午,该校南校区报告 厅内座无虚席,气氛热烈,来自市区各 中小学的安全办主任以及师生代表数 百人一起观看了演出。演出在热场 MV《一路和谐一路歌》欢快的旋律中拉开帷幕。现场首先播放了新乡交警 最新制作的《学生交通安全警示录》教育片,大屏幕上一起起精心挑选的中小学生典型交通事故案例,通过事故现场监控视频回放和肇事原因讲解剖析,加上片后交警五大队副大队长茹庆欣的现场点评,向现场观众揭示了交通违法行为的严重危害,为大家敲响了安全警钟。

在主持人现场开展的交通安全 知识有奖问答互动环节,同学们积极 踊跃,纷纷举手抢答。学生们在欢乐 氛围中加深了对交通安全知识的了 解。

一名同学在答对问题后激动地说:"太开心了,这样学习交通安全知识太有趣了,不但记得更牢,而且还能得到'交警小熊'。"

据市公安局交通管理支队纪委书记臧丽娟介绍,新乡交警文艺轻骑兵通过用艺术的形式宣传交通安全知识。她希望大家在今后的出行中,始终如一地铸牢规则意识,让"红灯停、绿灯行"成为行动指南;始终如一地践行文明精神,将"文明平安礼让"化为城市温度;始终如一地传播安全理念,让"珍爱生命,安全至上"成为最美青春底色。

传承红色基因 赓续红色血脉 辉县义工深入革命老区开展系列活动

本报讯(记者刘志松)3月28日,辉县市人民检察院携手辉县市义工志愿者服务中心,共同组织志愿者前往革命老区辉县市薄壁镇平甸村,开展系列活动,缅怀革命先烈,传承红色基因,赓续红色血脉。

志愿者抵达平甸村后,首先参观了陈赓抗战指挥部旧址,认真聆听着先辈们英勇抗敌的事迹,仿佛看到了当年革命先辈在这里运筹帷幄的身影。随后,志愿者来到八路军后方医院旧址。当年,村里的妇女在妇救会的动员下,在这里为伤员端水喂药、拆衣洗被,军民亲如一家。

志愿者仔细观看陈列的历史文物和珍贵照片,这些无声的物件,仿佛在

诉说着往昔那段峥嵘岁月,让大家深刻体悟到革命先辈坚定的理想信念、顽强不屈的意志和无私奉献的精神,接受了一场触动心灵的精神洗礼。

活动现场,国家级非遗辉县剪纸代表性传承人李爱荣(潭头村民)展示了精心创作的8幅红色剪纸作品。这些作品以细腻的刀法和生动的造型,栩栩如生地展现了太行山军民齐心抗击日寇的场景,每一幅剪纸都饱含着对英烈的深切缅怀之情。李爱荣说:"今年是抗战胜利80周年,我根据老人讲述的故事,用时一个多月创作这些作品,表达对先辈的敬仰之情。"

活动中,新乡好人、辉县义工中

心理事杜广建满怀深情地讲述了其母亲李清莲的经历。抗战时期,李清莲曾在平甸逃荒避难,在这里接受先进思想的熏陶,从而走上革命道路。当年,她和姐妹们积极参与村里站岗放哨、做军鞋、护理伤员等力所能及的工作。1947年,当时的辉县县委给她颁发了"功臣"奖状。杜广建的讲述,让大家从另一个角度感受到了平甸村的红色精神对普通百姓的深远影响。

志愿者在现场宣传防诈骗知识, 为老区人民的财产安全保驾护航;理 发师傅为平甸、潭头两村26位老人理 发,用实际行动体现对老区人民的关 爱之情。

发现一起查处一起教育一起 经开区开展 夜间渣土车巡查整治 专项行动

本报讯(记者 张延)3月30日,记者了解到,为进一步规范渣土运输秩序,守护城市环境与道路安全,连日来,经开区综合行政执法局以"零容忍"的态度,集中力量开展夜间渣土车巡查整治专项行动,通过源头管控、长效治理等举措,向违规运输行为"亭剑"

此次行动,经开区综合行政执法局全面摸排辖区在建工地施工分布情况,采取不定期抽查、日常巡查等多项措施,严查在建工地"八个百分百"落实情况,同时,严把渣土车通行线路审核关,确保渣土运输作业达到"净车出场、装载规范、持证运输",共同营造洁净安全的城市环境。

针对夜间渣土车运输高峰期,执法人员采取"定点设卡+流动巡查"模式,在辖区建筑工地、渣土车辆运输沿途设立临时检查点,严查渣土作业车辆无备案运输、车轮带泥上路以及建筑垃圾违规运输偷倒乱倒等违法行为,对违法行为"重拳出击",坚决做到发现一起,查处一起,教育一起,形成高压管控态势,确保问题不反弹、成效看得见。

下一步,经开区综合行政执法局将持续保持"严管、严控、严查"的高压态势,对扬尘污染易发地段进行复查和"回头看",有效遏制渣土运输各类违法行为,让违法违规者"寸步难行",切实维护整洁的区容环境。

辉县市一男子 发布不当言论被行拘

本报讯(记者 刘志松)3月29日,记者从辉县市委网信办获悉,一男子因发布不当言论被辉县市公安局处以行政拘留十五日并处罚款一千元的处罚。

3月28日,辉县市委网信办接群众举报,网民常某某因违章停车问题,在抖音平台发布不当言论,恶意诋毁执法部门,歪曲执法事实,误导社会公众,引发大量负面评论,严重损害执法队伍形象和公信力。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十六条第四项规定,常某某因寻衅滋事被辉县市公安局处以行政拘留十五日并处罚款一千元的处罚。

相关部门在此提醒广大群众,网络不是法外之地,广大网民要自觉遵守互联网相关法律法规,不在网络空间发布不实信息,依法用网、文明上网,不造谣、不信谣、不传谣。

下一步,辉县市委网信办将联合相关部门持续加大对网络违法违规行为的处置力度,与广大网民携手共建清朗网络家园。